



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.03.2022 12:27
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Позиция на Международната организация на работодателите относно агресията срещу Украйна**
Дата: 07.03.2022 11:01
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Международната организация на работодателите /МОР/ също застава срещу едностранното използване на военна сила, в която и да е част на света, срещу нарушаването на световния мир, глобалният ред и териториалната единност, ценности, върху които е изградена Организацията на обединените нации. МОР призовава Руската Федерация да уважава националния интегритет, границите и суверенността на Украйна. Това с...

Заглавие: **КНСБ настоява за национална програма за трайно заселване на бесарабски българи от Украйна и Молдова**
Дата: 07.03.2022 10:58
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Президентът на КНСБ Пламен Димитров отново се обяви за спешно изготвяне на план за трайно връщане в България на българската диаспора в Украйна. Той припомни, че КНСБ настоява от две години за национална програма за трайно заселване на бесарабски българи от Украйна и Молдова. Димитров каза това на форум "Равнопоставеност на половете на работното място в условията на Ковид-19 пандемия". Форумът се о...

Заглавие: **ЗА 8-МИ МАРТ: Бижута ръчна изработка и биокозметика в Халите**
Дата: 04.03.2022 20:51
Медия: **Телеграф**

Ръчно изработени бижута, обувки, дрехи и козметика ще предложат родни производители в Централните хали в столицата. 20 наши фирми ще отворят щандове на мартенския базар "Всичко за жената". Изложението се организира за четвърта година от Българска търговско-промишлена палата. То ще продължи от 4 март до 13 март във фойето на Халите. Специално място на базара имат натуралните и биокозметични продук...

Заглавие: **Българската търговско-промишлена палата представи програма за обучения по компютърни умения и менторство за жени бежанки и мигранти от трети страни**
Дата: 04.03.2022 17:12
Медия: **Фокус**

София. Българската търговско-промишлена палата представи програма за обучения по компютърни умения и менторство за жени бежанки и мигранти от трети страни, съобщи от палатата. Обученията ще се реализират по европейския проект RIDE /Reach Inclusion through Digital Empowerment for migrant women. Той има за цел подобряване възможностите на жените - мигранти и бежанки, да се вляят в пазара на труда ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

Заглавие: **Поскъпването на суровините достигна нивата от 1974 г.**

Дата: 04.03.2022 09:59

Медия: **Economic**

Снощното руско нападение срещу украинската атомна електроцентрала създава допълнително напрежение на пазарите. Цените на суровините по световните борси не спират да вървят нагоре, тъй като липсват индикации Русия да прекрати войната си в Украйна. Всичко – от петрола през алуминия до царевичата – поскъпва, а тази седмица се очертава да е най-лошата от 1974 г., когато имаше петролна криза, пише Bloomberg...

Заглавие: **Красен Станчев: Загубите от войната за Русия дотук са около 100 млрд. долара**

Дата: 06.03.2022 14:52

Медия: **Телевизия Европа**

"Загубите от началото на войната с Украйна за Русия дотук са около 100 млрд. Долара". Това каза основателят на Institute for Market Economics Красен Станчев в предаването "Европа сутрин". Той каза още, че Русия губи около 800 млн. долара на ден от войната, а за пълното възстановяване на Украйна към този момент са нужни 300 млрд. долара. В разговора участва и Добрин Иванов от АИКБ, който разкри под...

Заглавие: **52 немски медии се включиха в кампанията за популяризиране на Пловдив като инвестиционна дестинация**

Дата: 07.03.2022 08:52

Медия: **PO tv**

Приключи кампанията на Община Пловдив и Германско-българската индустриално-търговска камара в немските медии, която имаше за цел популяризирането на Пловдив като атрактивна инвестиционна дестинация. Резултатът – 52 немски медии обявиха Пловдив за новата гореща инвестиционна точка на Европейския съюз. Статията е поместена на страниците на едни от водещите онлайн вестници в Германия, сред които Der Tag...

Заглавие: **Винария 2022 стартира със специално азербайджанско участие**

Дата: 06.03.2022 17:32

Медия: **DiVino**

Винария 2022 стартира със специално азербайджанско участие. Тазгодишното, 29-то издание на Винария, ще се проведе от 9 до 13 март. Както винаги мястото е Пловдивският панаир и както винаги целта е да се покаже всичко последно от българската и световна винена индустрия. Тази година България ще се представи с изложители от всички винени региони, ще участват още винарски изби от Австралия, Италия, Пор...

Заглавие: **Намаляват такса смет, ако имаме домашен компостер**

Дата: 07.03.2022 11:03

Медия: **Вестник Борба**

Големият интерес към площадката за разделно събиране на отпадъци, създадена от Община Велико Търново и "ЕкоПартнърс България", е в основата на ново облекчение във връзка с оползотворяването на биоразградими отпадъци. На домакинствата, които имат закупени домашни компостери, с подаване на декларация по образец и платежен документ ще бъде възстановявана част от платената такса смет. Мярквата има за ц...

Заглавие: **Край на края на историята. Идва ли руско-китайската ос**

Дата: 07.03.2022 10:30

Медия: **Свободна Европа**

"Приятелството между двете държави няма граници, няма "забранени" зони на сътрудничество. [...] Двете страни се противопоставят на продължаващото разширяване на НАТО и призовават северно-атлантическия алианс да се откаже от идеологизираните подходи на Студената война." Тези изречения са част от съвместната декларация между президентите на Русия и Китай, приета на последната им среща на 4 февруари 20...

Заглавие: **Инфлацията за февруари е около 9,1% според Любомир Каримански**

Дата: 07.03.2022 10:21

Медия: **Инсмаркет**

Инвеститорите се плашат от военни действия, затова планираните у нас инвестиции за тази година може и да не се осъществят. Повишаването на инфлацията у нас зависи изцяло от хода на военните действия и евентуалните санкции, заяви в "Бизнес.БГ" по БНТ председателят на бюджетната комисия в парламента Любомир Каримански. "Към момента наблюдаваме инфлация, която е поне 2 - 3 пункта над тази, която сме ...

Заглавие: **Кристина Ескенази: Биотехнологичният сектор е един от най-бързо развиващите се двигатели на медицината на бъдещето**

Дата: 07.03.2022 10:00

Медия: **Мениджър**

България има потенциал да създаде 100 нови технологични стартапи до 2030 г., убедена е Кристина Ескенази, председател на Биотехнологичен и Здравен Клъстер, член на УС на Клъстер Изкуствен Интелект България, БРАИТ и Българско Бионаучно Общество. Тя е и директор бизнес развитие в Рейдиоактив Ltd., ментор и водещ на редица събития за предприемачество и стартап култура (Pitch2Pitch, EIT Climate KIC), ...

Заглавие: **От BMW до IKEA – западният бизнес се изнася от Русия**

Дата: 07.03.2022 09:55

Медия: **Капитал**

Напускането на страната след началото на войната в Украйна е по-лесно за едни компании, отколкото за други. На британската енергийна компания BP ѝ отне повече от 30 години, за да изгради своя руски бизнес. Трябваша ѝ по-малко от четири дни, за да реши да го премахне. Когато войските на Владимир Путин нахлуха в Украйна рано на 24 февруари, логиката на дела от 20% на BP в руския държавен петролен гига...

Заглавие: **Генади Кондарев: Най-доброто, което всеки може да стори, е да намали ползването на горива**

Дата: 07.03.2022 07:38

Медия: **Дневник**

"Дневник" препубликува от "Горичка" интервю с Генади Кондарев - старши сътрудник за региона на Централна и Източна Европа към E3G - независима организация, работеща в сферата на постигане на безопасно климатично бъдеще за всички. Той коментира войната в Украйна и как би повлияла тя на енергийните предизвикателства пред Европа и зеления преход. Може ли политическата ситуация в Европа в момента да к...

Заглавие: **Как рублата загуби 40% за няколко дни**

Дата: 07.03.2022 09:39

Медия: **Зарата**

Функция на финансовите пазари е да залагат на бъдещето и по този начин да правят рисковете изчислими. В настоящата ситуация те се опитват да отгатнат каква цена ще трябва да плати Русия за нахлуването в Украйна и какво означава това за световната икономика. Още в деня на нападението на руската армия обменният курс на рублата се срива. Преди 24 февруари руснаците плащаха 89 рубли за едно евро, а в...

Заглавие: **Държавата дава по 40 лева на ден на бежанец за хотел**

Дата: 07.03.2022 00:00

Медия: **Дума**

Държавата ще предоставя по 40 лева на човек на ден за нощувка и храна на хотелиерите, приели бежанци от Украйна. Това съобщи министърът на туризма Христо Проданов, който се срещна с представители на бранша в курорта "Златни пясъци" в събота. Ден по-рано той анонсира намерението в Бургас, където заедно с областния управител Стойко Танков се срещна с представители на браншовите организации в туризма...

Заглавие: **Благоевград планира индустриален парк и бизнес акселератор**

Дата: 07.03.2022 10:42

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Природните богатства на града до момента не са използвани пълноценно, твърди новият главен архитект на общината Благоевград има огромен потенциал да се развие и да се превърне в модел, чиито решения да бъдат приложени и в други български градове. Сега работим по намирането на подходящи терени за изграждането на индустриален парк в Благоевград, планираме и създаването на бизнес акселератор. Това за...

Заглавие: **Настъпи часът централните банки да поемат отговорност**

Дата: 07.03.2022 10:21

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Данните от следващите дни ще покажат как се е движила световната икономика в началото на 2022 г. преди избухването на войната в Украйна Ейбрахам Линкълн, познат като един от най-великите президенти в американската история, има следното изказване: "Не може да избегнете отговорността на утрешния ден, като я избягвате днес". Хубаво е от време на време човек да чете или да си припомня подобни коментар...

Заглавие: **Лорер: Санкциите ще стимулират енергийния преход на Европа**

Дата: 07.03.2022 11:43

Медия: [Actualno.com](#)

Санкциите и войната влияят на икономиката по непредвидими начини. Единственото предположение, което мога да направя е, че те ще стимулират енергийния преход на Европа. Това заяви министърът на иновациите и растежа Даниел Лорер пред журналисти във Варна, където ще участва във форума "Иновации и растеж за Варна" във Висше военноморско училище "Н. Й. Вапцаров". На събитието ще бъдат представени мерки...

Заглавие: **Кои компании напускат Русия и защо други избраха да запазят мълчание?**

Дата: 07.03.2022 12:02

Медия: [Actualno.com](#)

Преди 30 години, когато Съветският съюз се срива, западният бизнес веднага започна да прониква на този нов и неразработен пазар. Пристигането на марки като Coca-cola и McDonald's символизираше началото на нова епоха, като големите брандове бързо бяха последвани от всевъзможни представители на бизнеса. Руснаците от своя страна набързо станаха потребители на западни стоки. Сега обаче, след като Руси...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Джером Пауъл, Федерален резерв на САЩ: Войната внесе несигурност, но ще има лихвени повишения**

Дата: 06.03.2022 21:44

Медия: [Труд](#)

Продължителен ръст на икономиката е възможен само при ценова стабилност, смята гуверньорът Възможни са и по-агресивни действия Федералният резерв на САЩ все още възнамерява да повиши лихвените проценти, но войната между Украйна и Русия внесе несигурност относно перспективите. За това предупреди гуверньорът на Фед Джером Пауъл в публикуван доклад, предназначен за Конгреса на САЩ, съобщи CNBC. Пауъл...

Заглавие: **Уебинар: "Глобална стратегия за свързаност в инфраструктурните инвестиции на ЕС"**

Дата: 07.03.2022 10:12

Медия: [Строителство имоти](#)

На 11 март т.г. ще се проведе уебинар на тема "Глобална стратегия за свързаност в инфраструктурните инвестиции на ЕС". Събитието се организира от Европейските международни контрактори (EIC) и Европейската федерация на консултантските асоциации (EFCA). Програмата предвижда изказвания на представители на ГД ИНТРА на ЕК, ЕИБ, Банката за развитие fW, Френската агенция за развитие и др. Сред акцентите ...

Заглавие: **Саудитският престолонаследник търси инвеститори в САЩ за своя град на бъдещето**

Дата: 07.03.2022 10:10

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Предвидената за началото на април среща в Ню Йорк ще бъде последвана от други подобни в редица американски градове. Ръководителите на мегапроекта на саудитския престолонаследник принц Мохамед бин Салман Неом поканиха банкери и инвеститори на среща в Ню Йорк през следващия месец, докато се опитват да привлекат международния бизнес към своя град на бъдещето за 500 млрд. долара, съобщава Bloomberg. Г...

Заглавие: **Директорът на "Топлофикация" Перник отговори, защо цената на парното в града е най-ниска**

Дата: 07.03.2022 09:57

Медия: [Мироглед](#)

Новият директор на "Топлофикация" Перник Инж. Чавдар Стойнев бе специален гост в предаването по радио К2 – "Беновска пита". Ето какво сподели той в ефира на медията. "Как ще се отоплява България и как ще работи, питам директно най-голямата централа, след АЕЦ "Козлодуй", или най-старата?", попита водещата Илиана Беновска. Чавдар Стойнев отговори, че ТЕЦ "Перник" има 70 годишна история, миналата год...

Заглавие: **Кой колко плаща за здраве? (сравнителен анализ)**

Дата: 07.03.2022 08:16

Медия: [Мениджър](#)

Каква е цената на здравето в България? Ако прегледате месечната справка за заплатата си, ще видите, че като съвместен данъкоплатец плащате за здраве само 8%, удържани от доходите. Реално обаче, отговорите на този въпрос са поне толкова, колкото са пациентите, хронично болните и техните близки. Реално са налице поне 7 различни начина/канала, чрез които всеки гражданин плаща за здраве - чрез данъци ...

Заглавие: **Левон Хампарцумян пред Свободна Европа: Колко ще издържат руснаците, преди да се разбунтуват?**

Дата: 07.03.2022 11:08

Медия: [Терминал 3](#)

На 24 февруари Русия нападна Украйна. Агресията от руска страна провокира мощна международна солидарност с Украйна, а на Москва бяха наложени тежки икономически и финансови санкции. Руското правителство каза, че ще издържи, но пред банкоматите в Русия се извиха опашки от хора, които искат да изтеглят парите си. Курсът на рублата се срива, а Централната банка на Русия вдигна на 20 на сто основния л...

Заглавие: **Предлагат спиране на мярката 60/40 и пренасочването ѝ за бежанците от Украйна**

Дата: 07.03.2022 11:00

Медия: [Експерт](#)

Държавата да преустанови мярката за запазване на заетостта 60/40 и средствата да се насочат за подкрепа на бягащите от войната украински граждани, предлагат от Института за пазарна икономика (ИПИ). "Това са 300 милиона лева в бюджета на Националния осигурителен институт, които са достатъчни, за да финансират подкрепа на потенциално голям брой пристигащи у нас бежанци", посочва икономистът Петър Га...

Заглавие: **Големите играчи привличат нови клиенти в онлайн средата**

Дата: 07.03.2022 10:46

Медия: [BGlobal](#)

С появата на значителни чуждестранни конкуренти потребителите печелят чрез повече оферти и по-ниски цени, казва Петър Хупка, регионален мениджър на GLAMI.bg. Текстът е публикуван в бр. 1/2022 г. на сп. Business Global. Основана през 2013 г. в Чехия, GLAMI е глобална модна търсачка, която събира и организира всичко, свързано с модата, на едно място. През 2019 г. тя беше призната от Deloitte Technology...

Заглавие: **Средното време за намиране на подходящ кандидат за работа в България е над 1 месец**

Дата: 07.03.2022 12:05

Медия: [Economy](#)

HR специалистите оценяват по-скоро поведението на кандидата и невербалната комуникация, отколкото дали биографията му съвпада напълно с посочените изисквания. Ковид пандемията доведе до много промени на пазара на труда и засили предизвикателства, които бяха видими и преди това. Проучване на The Adecco Group сред 550 специалисти в областта на човешките ресурси от всички отрасли, очертава тенденциите ...

Заглавие: **България посреща най-голямата бежанска вълна в историята си**

Дата: 07.03.2022 12:21

Медия: [Дойче Веле](#)

България посреща най-голямата бежанска вълна в историята си. Страната е заделила 50 милиона лева за украинците, които стават все повече. Тези пари бързо ще се изпарят. Но искат ли въобще бежанците да останат в България? България посреща най-голямата бежанска вълна в своята история. От началото на войната в Украйна в България са влезли вече над 25 000 украински бежанци. Това е повече от 22-те хиляди...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Европейският парламент ще призове за отпадане на "златните" паспорти**

Дата: 07.03.2022 10:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Европейският парламент ще обсъди тази вечер въпроса с издаването на т. нар. "златни" паспорти, които се предоставят на чужденци срещу инвестиции. Това показва дневният ред за тазседмичното заседание на евродепутатите в Страсбург. Очаква се да бъде отправен призив за забрана на тези паспорти и за общоевропейски правила за "златните" визи, с въвеждане на строго ограничение на ролята на посредниците....

Заглавие: **Детелин Димитров: Войната в Украйна е мъчителен урок за отрезвяване на родните почитатели на Путин**

Дата: 07.03.2022 09:10

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Римският политик Катон остава в историята като идеолог на третата пуническа война на Рим срещу Картаген (149-146 г. пр. н.е.) с прочутата си фраза "Ceterum censeo Carthaginem esse delendam" ("Впрочем считам, че Картаген трябва да бъде унищожен"), с която неизменно завършвал речите си в Сената. В наши дни руският президент Владимир Путин се вдъхнови от идеите за доминация на "Руския свят" в посъве...

Заглавие: **Хакерите на Ким Чен Ун с все по-нови методи за кражба на пари**

Дата: 07.03.2022 09:02

Медия: [Bunt](#)

Северна Корея използва все по-сложни техники за хакване и пране на пари, за да открадне криптовалюти в последните си усилия да избегне санкциите и да финансира своите програми за ядрени оръжия. Правителството на Ким Чен Ун печели стотици милиони долари наведнъж от хакерски нападения на борси за криптовалюти, където валути като биткойн се търгуват дигитално, показват проучвания. Режимът избягва уси...

Заглавие: **Има риск от драстично поскъпване на жилищата в Пловдив и страната заради войната в Украйна**

Дата: 06.03.2022 20:00

Медия: [Трафик Нюз](#)

От КСБ предупредиха, че цените на строителството вече са скочили с 30%. Над 10% са се повишили цените на основните стоманени арматури за строителство у нас само за седмица. Огромна част от строителните фирми у нас се снабдяват с метала от Украйна, а ескалацията на военен конфликт с Русия е завишил драстично сумите по договорите и доставките. "Очертава се сериозен проблем в строителния бранш, тъй ка...

Заглавие: **Израелска медия: Регистрирани в България и Турция частни самолети са кацнали у нас от Русия. Вероятно са на санкционирани олигарси**

Дата: 07.03.2022 10:25

Медия: [Новини.бг](#)

"Най-малко седем частни самолета, регистрирани в България и Турция, са кацнали през изминалата седмица на израелското летище "Бен Гурион" (между Тел Авив и Израел) след рейсове от Москва и Санкт Петербург", предаде израелската медия нюзру. Всичко по темата: Руската инвазия в Украйна 1934 Изданието отбеляза, че честотата на движението на частните самолети е по-висока от обичайната. "Въпреки че само...

Заглавие: **Елена Йончева посочи фаталната историческа грешка на Путин**

Дата: 07.03.2022 09:05

Медия: [Lekuvai.bg](#)

Снимка: Булфотото, архив ЕС задейства спешно Директивата за предоставяне на временна закрила за бежанците от Украйна. Това означава, че всички граждани на страната, както и тези, които пребивават законно там и не могат да се върнат в държавите си на произход, както и техните семейства, ще получат по ускорена процедура право да учат, да ползват здравни и социални грижи, да работят в която и да е държ...

Заглавие: **Ферма за питони и хлебарки изправи на нокти жителите на Брезово**

Дата: 06.03.2022 23:05

Медия: [ПИК](#)

Проект, който предвижда развъждането на хиляди гризачи, влечуги и хлебарки, изправи на нокти жителите на брезовското село Чоба. Инвестиционното предложение за развъждането на тези видове е с цел търговия и бизнес. То стана известно преди броени дни, но още преди да бъде разгледано от община Брезово и РИОСВ срещна решителен отпор на населението. Хората усилено коментират това инвестиционно предложение...

Заглавие: **АПИ с последна информация за пътната обстановка в страната**

Дата: 07.03.2022 11:11

Медия: [Blagoevgrad.eu](#)

960 снегопочистващи машини обработват пътните настилки в районите със снеговалеж, за да се осигури безопасно пътуване на шофьорите по републиканските пътища. Обработката на настилките продължава особено по усойните места, където има предпоставка за хлъзгавост и заледряване при понижаване на температурите. Агенция "Пътна инфраструктура" апелира шофьорите, на които им предстои пътуване, да тръгват с а...

Заглавие: **Антоний Тодоров: В заявките на Макрон за лидерство в Европа има друго – жест към генерал Де Гол и неговата политика за "възвръщане на величието на Франция"**

Дата: 07.03.2022 11:07

Медия: [Marginalia](#)

Юлиана Методиева: Проф. Антоний Тодоров, изборите във Франция за президент са през април, в средата на френското председателство. Какви са капаните? Проф. Антоний Тодоров: През април ще има президентски избори, а през май – парламентарни. Капаните са много и преди всичко, как ще се развие партийната система, кой ще остане на терена, каква ще бъде силата на вече немалкото крайно-десни национал-попу...

Заглавие: **Земеделският министър погна близки до ГЕРБ фирми**

Дата: 07.03.2022 11:00

Медия: [Банкеръ](#)

Министърът на земеделието Иван Иванов подгони две блягоевградски строителни фирми. Причината са разплатени, но неизпълнени ангажименти. "Напоителни системи" ЕАД и принципалът му - Министерството на земеделието, са завели съдебни иски срещу "Престиж Бизнес 93" ООД, собственост на Георги Шапков и Любен Янев, както и срещу "А-строй" ЕООД на Венцислав Амзов. Двете фирми отказали да поправят щетите,...

Заглавие: **Митрофанова се е извинила на Кирил Петков. Посолството прави "филоложко-философска експертиза"**

Дата: 07.03.2022 11:11

Медия: [Под лупа](#)

Елеонора Митрофанова в кабинета на премиера Кирил Петков Споделете Виджте коментарите Отпечатайте
Посланикът на Русия в София Елеонора Митрофанова се е извинила на министър-председателя Кирил Петков по повод публикация на посолството, събщи Министерският съвет. Това стана в неделя, след като Митрофанова се е срещнала с премиера по негова покана. Става дума за публикация на страницата на р...

Заглавие: **Нейнски: Няма шанс за дипломация да спре войната в Украйна**

Дата: 07.03.2022 10:39

Медия: **Зарата**

"Скептична съм за шанс за дипломация. Исканията на Путин до този момент бяха повтаряни нееднократно. Ако Русия спре сраженията няма да има война, ако Украйна ги спре, няма да има Украйна. За да може руският президент да бъде спрян, той трябва да бъде възпиран от всички. Нито Украйна сама, нито само НАТО могат да го направят". Това заяви бившият външен министър Надежда Нейнски пред Нова телевизия. ...